

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 12 (9618)

ЧЕТВЕРГ, 28 января 1988 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Решающий год

ПЯТИЛЕТКИ

Наступивший 1988 год по праву считается решающим годом двенадцатой пятилетки, так как колхозы и совхозы, ряд промышленных предприятий переходя на полный хозяйствственный расчет, самоокупаемость.

Перед специалистами стоит задача, исходя из экономических возможностей, до каждого подразделения, бригады, фермы довести задания по производству продукции с наименьшими затратами. Эта работа успешно проводится в колхозах «Большевик», «XXI партсъезд», имени Жданова, в совхозе «Красный фронтовик» и других хозяйствах.

Важная роль по интенсификации сельскохозяйственного, промышленного производства отводится внедрению передовых форм организации труда, которые позволяют сократить число рабочих рук, а значит, и повысить производительность труда.

Успешно в этом направлении работают трудовые коллективы леспромхоза, хлебокомбината, филиала объединения «Север». Важное значение здесь придается внедрению передовых технологий, что положительно влияет и на качество выпускаемой продукции.

Минувший год показал, что такие промышленные предприятия, как завод ЖБК, маслосырзавод, торфопредприятие не добились в этом желаемых результатов.

Многое предстоит сделать по улучшению работы отраслей колхозам и совхозам, особенно в животноводстве. Правильно поступают там, где внедряется семейный подряд. Как показывают расчеты, подряд, организованный в ряде хозяйств, является делом прибыльным. Он открывает большие возможности в наращивании производства продукции животноводства. Эта форма организации труда выгодна и подрядчикам, и хозяйствам.

В колхозе «Урожай», совхозе «Красный фронтовик» и других ставка делается на коллективы интенсивной технологии. Уже созданы бригады и звенья, предоставлен конкретный фронт работ, заключены договоры.

В ряде колхозов и совхозов в минувшем году часть зерновых возделывалась по интенсивной технологии. С гектара получено от 30 до 40 центнеров хлеба. Этот метод возделывания зерновых все больше находит поддержку земледельцев.

Исходя из поставленных задач свою работу должны строить партийные организации. Широкая пропаганда, гласность, наглядность лучших методов организации труда — залог успеха. Свою роль должны сыграть и другие общественные организации, борющиеся с различными правонарушениями.

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

26 января в актовом зале Дома Советов состоялся пленум областного комитета партии, на котором заслушан «Отчет о работе бюро обкома КПСС по руководству перестройкой». С докладом на нем выступил первый секретарь обкома партии Ю. Н. Погорелов.

В прениях по докладу выступили первый секретарь Опочецкого райкома партии П. Н. Голубков, первый секретарь Великолукского ГК КПСС В. В. Ситников, председатель дедовского колхоза «Красная заря» Д. Д.

Гайдо, первый секретарь Плюсского райкома партии И. В. Антонов, секретарь партийной организации печорского совхоза «Лавровский» В. И. Романов, бригадир Псковского завода зубчатых колес В. И. Иркутский, председатель великолукского колхоза «Россия» В. В. Рогатин, заместитель директора по научной работе Пушкиногорского музея-заповедника В. С. Бозырев, секретарь областного комитета партии А. Г. Долгалев, первый секретарь Псковского горкома партии В. С. Никитин, за-

крайщица Пустошкинского промкомбината В. М. Ерехова, главный врач Великолукской центральной городской больницы В. Д. Коновалов, председатель исполнкома областного Совета народных депутатов В. Н. Пушкирев, директор птицефабрики «Остров» Р. А. Грибов, первый секретарь Усвятского райкома партии Н. А. Федотов, второй секретарь областного комитета партии Е. В. Юганов, директор Псковского филиала Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина Н. П.

Солнышкин, заведующий отделом науки и учебных заведений, секретарь парторганизации аппарата обкома партии В. Д. Шевель.

С заключительным словом на пленуме обкома КПСС выступил первый секретарь областного комитета партии Ю. Н. Погорелов.

По обсужденному вопросу принято постановление.

В работе пленума областного комитета партии принял участие инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС А. С. Коршиков.

ВETERANS PROIZVODSTVA



Семинар секретарей парторганизаций

Во вторник, 26 января, состоялся семинар секретарей партийных организаций города и села. Перед собравшимися об организации работы идеологического обеспечения перестройки выступили секретарь районного комитета КПСС Т. А. Васильева, заведующая отделом пропаганды и агитации А. В. Морозова, заведующая отделом культуры райисполкома Н. Ю. Васильева.

Выступающие рассказали о том, какая работа проводится первичными партийными организациями по обновлению наглядной агитации на центральных усадьбах хозяйств, в красных уголках ферм и в других производственных коллективах, о том, какую работу по усилению гласности, наглядности проводят идеологические центры на местах, работники культпросветучреждений. От-

мечалось, что далеко еще не все сделано по совершенствованию социалистического соревнования при переходе хозяйств и промышленных предприятий на полный хозяйственный расчет и самоокупаемость.

Организации советов трудовых коллективов было посвящено выступление заведующей промышленно-транспортным отделом райкома партии Г. С. Александровой.

«Красному маяку» отвечают

Разработаны мероприятия, усилен контроль

В корреспонденции В. Кузьмина «Когда формализм определяет экономику», опубликованной 16 января этого года, критическому анализу была подвергнута подготовительная работа, предшествующая переходу на чековую форму контроля за расходованием средств в колхозе «Вперед», высказанные в связи с этим серьезные претензии в адрес специалистов хозяйства.

Как сообщил редакции газеты секретарь партбюро колхоза «Вперед» В. И. Иванов, публикация газеты обсуждена на партийном бюро и расширенном заседании правления колхоза. Критика признана правильной. На этом же заседании был разработан план мероприятий по переходу колхоза с 1 февраля 1988 года на хозяйственный расчет и чековую форму контроля затрат.

Специалистам хозяйства — главному агроному В. А. Леру, главному зоотехнику В. С. Ивановой, главному экономисту З. Т. Ромазановой указано на недостаточную работу в коллективах подразделений по переходу на новые методы хозяйствования. Со стороны партийного бюро установлен контроль за выполнением намеченных мероприятий.

В минувший день валовой надой молока был примерно на уровне прошлого года и составил 36770 килограммов.

Из этого количества 29427 килограммов продукции поступило на маслосырзавод,

что на 1391 килограмм ниже прошлогоднего уровня.

В шести хозяйствах производительность дойного стада находится ниже уровня соответствующего периода прошлого года. Кроме этих хозяйств, в этот день государству меньше молока продали также совхозы «Опочецкий», «Глубоковский», «Красный фронтовик», колхоз имени Мичурина.

В отчетный день закуплено наибольшее количество молока у населения в расчете на корову — по 6,7 килограмма в колхозе имени Жданова. Улучшить эту работу надо в совхозах «Глубоковский», «Салют», «Духновский» и ряде других хозяйств.

По-прежнему очень низкой остается товарность молока в совхозе «Глубоковский», невысока она и в совхозе «Организатор».

Шаги экономической реформы

ВСЕ РЕЗЕРВЫ— В ДЕЛО

Общие успехи в народном хозяйстве, социальное развитие нашего общества во многом зависит от деятельности предприятий связи. Этим определяется вся важность задач, поставленных перед связистами по перестройке, улучшению обслуживания предприятий, хозяйств, учреждений и населения. О том, как решает эти задачи наш Опочецкий районный узел связи, как сработал коллектив за минувший год, мы попросили рассказать экономиста РУС Л. Н. Герман.

— Людмила Никитична, прежде всего, каковы же основные экономические показатели за год?

— В 1987 году мы работали в новых условиях хозяйствования. Сами вырабатывали себе фонд заработной платы. Боролись за рост производительности труда. И в этом достигнуты определенные успехи. При плане 2,5 производительность труда возросла за год на 4,6 процента.

Вся произведенная коллективом работа в денежном выражении составила 1 миллион 461 тысячу рублей. Объем продукции по сравнению с предшествовавшим годом увеличился на 3,8 процента. Рост получен в основном за счет расширения междугородной телефонной связи. За прошедший год состоялось 320 тысяч междугородных разговоров, чего раньше, если говорить об их количестве, никогда не бывало.

От населения принято 44 тысячи телеграмм, 61 тысяча денежных переводов, 45 тысяч посылок. За предоставленные услуги связи получено 1 миллион 95 тысяч рублей тарифных доходов — на 33 тысячи рублей больше, чем это было по итогам предшествовавшего года. 12 тысяч рублей составила за год сверхплановая прибыль. Иначе говоря, план по этому показателю выполнен на 109,5 процента. Себестоимость снижена против плана на полтора процента.

За год предусматривалось установить в районе 200 новых телефонов. Фактически же как по городу, так и по селу плановое задание значительно перевыполнено.

— Одна из основных задач коллектива — приблизить услуги связи к населению. Как решается эта задача?

Кроме доставки газет, журналов, писем, сельские почтальоны, например, оказывают населению многие другие услуги. Они доставляют на дом также посылки, бандероли, принимают на дом телеграммы, денежные переводы, плату за электроэнергию. И это для сельского населения, особенно для жителей отдаленных деревень, очень важно. Таким путем люди освобождаются от многих забот, поездок.

Сельские почтальоны имели план по таким услугам. Надо сказать, справились они с заданием вполне успешно. Услуг этих оказано населению больше, чем намечалось.

— В ноябре минувшего года коллектив районного узла связи перешел на новую систему оплаты труда. Как

этот переход осуществлен и что он дает людям?

— Для такого перехода потребовалась определенная подготовительная работа. Проведена переподготовка инженерно-технических работников, перетарификация рабочих. Своими силами и средствами у себя же изыскивали резервы. Сократили семнадцать работников. Некоторых перевели на часовую оплату. И хотя времени прошло еще немного для того, чтобы новую систему оплаты труда основательно проверить, все же можно говорить о положительных результатах. Месячная заработка плюс каждого работающего в среднем возросла на 27 процентов.

— Насколько связаны между собой оплата труда и качество работ?

— К сожалению, качество работ пока остается низким. Об этом свидетельствуют поступающие жалобы на плохую работу радио, телефонов, на несвоевременную доставку почты. Однако для того, чтобы качество работ улучшить, чтобы от качества зависела оплата, в коллективе вспоминаются меры.

В отрасли связи внедряется балльная оценка качества труда. Для всех наших структурных подразделений разработали и довели до них нормативный уровень качества. Учитывая этот уровень качества, будем подводить итоги социалистического соревнования. Увязывая с классификатором качества, будут выплачиваться премиальные.

Иначе смотреть на вопросы качества труда призывают и пример передовиков. В течение года с хорошим качеством работали коллективы почтового отдела, где бригадиром является Марина Анатольевна Иванова, линейно-аппаратурного зала под руководством инженера Надежды Петровны Николаевой.

Среди лучших Лаптевское, Норкинское, Духновское, Петровское отделения связи, бригадир городских почтальонов Ирина Михайловна Семенова, почтальон второго городского отделения связи Зинаида Степановна Иванова, монтер Лаптевского отделения В. И. Дмитриев, работающий по городу монтер И. Ф. Сергеев и другие.

Большие задачи по перестройке стоят перед коллективом РУС и в третьем году текущей пятилетки. Все необходимо должно быть сделано для того, чтобы с 1989 года перейти на полный хозяйственный расчет.

Беседу вел
Е. САМУЛЬЦЫН,
внедр. корр.

Хотя письма не опубликованы

С выездом на место

и принятых мерах нам сообщила председатель правления района Л. П. Фролова.

Факты, указанные в письме А. Е. Егорова из деревни Шлепиха, подтвердились. За нарушение правил торговли,



● К юбилею училища

ИХ В ХОЗЯЙСТВАХ ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ

В ближайшие дни среднее профессионально-техническое училище № 20 отметит свой юбилей — десятилетие основания учебного заведения по подготовке кадров для сельского хозяйства. Училище готовит специалистов для трех районов — Опочецкого, Красногородского и Пушкиногорского.

За десятилетие подготовлено четыре тысячи механизаторов. Основная масса остается в нашем районе.

Нет такого колхоза или совхоза, где бы ни работали наши выпускники. Многие из них относятся с желанием и любовью к своей работе, с молодым задором вливается в сельскохозяйственную жизнь, присматривается к опыту лучших механизаторов и старается не отставать от старших. О таких ребятах и в коллективе с гордостью говорят, как о твердой кадровой замене.

Прежде всего хочется назвать Игоря Жиборта из колхоза «Вперед». Имя этого же хозяйства ушли в ряды Советской Армии молодые, но уже прославившие себя земледельцы Олег Мороз и Олег Григорьев.

В минувшем году Сергей Васильев и Владимир Семенов стали победителями соревнования на уборке урожая в колхозе «XXI партсъезд». Здесь же славно трудятся и прибывающие из рядов Советской Армии Александр и Михаил Ивановы.

Одними из первых в работе являются Сергей Антонов в совхозе «Глубоковский», Анатолий Ефимов в совхозе «Опочецкий» и многие другие.

Некоторые ребята идут дорогой отцов. Это Сергей и Евгений Ефимовы из колхоза имени Жданова, Александр и Виктор Дмитриевы из колхоза «Красный Октябрь» и другие.

При выпуске из училища ребята могут получать повышенные разряды, если училище на «хорошо» и сдал квалификационные экзамены на «отлично».

Так, в минувшем году из шестидесяти шести человек десять получили повышенный разряд. Могло быть и больше, если бы учащиеся проявили должное усердие.

Все необходимое для обучения в училище имеется. В парке различная энергонасы-

щая сельскохозяйственная техника. За каждой учебной группой закреплены сложные машины. Мастера производственного обучения стараются больше дать не только теоретических, но и практических навыков по вождению и уходу за всеми агрегатами.

С высоким мастерством работают В. И. Ильин, Ф. И. Фомин, Н. А. Лебешев, Ю. А. Степанов, П. В. Григорьев и другие.

В свободное время ребята занимаются в спортивных секциях и кружках технического творчества. При анкетировании они называли любимым мотокружком. Любят парни и парашютный кружок, которым руководит бывший десантник Ю. А. Степанов. В кружке занимаются более двадцати человек. Финальное занятие проводится в городе Великие Луки, где учащиеся совершают парашютные прыжки. А занятия в секции по картингу и мопеду ведет учащийся восьмой группы Эдуард Петров.

В морозные дни ребята на хоккейной площадке. Здесь проводятся соревнования среди групп на приз «Золотая шайба». Еженедельно в училище демонстрируются мастером Ю. О. Горшковым художественные фильмы.

Часто в училище проводится дискотека. Этую программу ведут третьекурсники Сергея и Олег Ивановы.

Традицией в училище стало проводить конкурсы профессионального мастерства «Лучший пахарь», «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушка!».

Лучший учащийся Владимира Иванов был делегатом XIX съезда ВЛКСМ. А выпускник Александр Дмитриев — делегат XX съезда ВЛКСМ, получил именной трактор.

В. КОНОХОВА,
внешт. корр.

Без малого четверть века трудится в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» Иван Семенович Трифонов. Опытный тракторист, добросовестный труженик, он всегда успешно справляется с любым производственным заданием, причем выполняет работу с высоким качеством. Последние годы Иван Семенович работает на тракторе Т-130, который содержит в образцовом порядке, что имеет немалое значение для высокопроизводительной работы. За достижение хороших результатов И. С. Трифонову присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: И. С. Трифонов.

Человек и природа

Зверь заботу чувствует

На территории Пригородного охотхозяйства, входящего в состав районного общества охотников и рыболовов, в этом осенне-зимнем сезоне охотились несколько бригад по отстрелу диких копытных животных. И каждая из них имела определенные успехи.

Результативность же охоты, как известно, во многом зависит от наличия в лесах зверя. А зверь держится там, где имеются необходимые условия для жизни.

Для создания в лесах надлежащих условий для обитания лосей, диких кабанов и коз в этом охотхозяйстве в минувшем году приложено немало стараний. В районе Исаак, Белоглазова, Кареселки, Кожина, например, действуют шесть подкормочных площадок для диких кабанов. На этих площадках в зимнее время выкладывают картофельные и зерновые отходы. И делается все это членами охотколлектива совхоза «Красный фронтовик», где председателем первичной охоторганизации является Александр Акимович Быстров.

Активно участвуют в осуществлении биотехнических мероприятий Михаил Яковлевич Павлов, Геннадий Александрович Ильин, Владимир Васильевич Иванов и другие. В должном порядке содержатся так необходимые для лосей и других копытных солонцы. Всегда заправлены зимние кормушки для коз.

На реке Великой у Шильской плотины остаются на зимовку дикие утки. Сейчас их там насчитываются около трех сотен. И, конечно же, в зимнюю стужу пернатые нуждаются в подкормке. Леонид Аркадьевич Шляпников выполняет эту работу вот уже несколько зим добросовестно, без каких-либо возражений.

Многое сделано по проведению биотехнических мероприятий членами Ладигинской первичной охоторганизации, где председателем Андреем Александровичем Дмитриев. Они изготовили крытый навес для подкормки диких кабанов. Постоянно заправлены кормушки для коз. Выкладываются на солонцах солеки.

Задача состоит в том, чтобы в 1988 году эту работу продолжить и расширить. Будет такая работа проведена — будут и звери.

А. НИКИФОРОВ,
член редакции

В конце прошлого года в адрес редакции поступили три письма от жителей деревень Шлепиха Матюшкинского сельсовета, Балахи Красноярского сельсовета и Варыгино, в которых были высказаны претензии по поводу работы сельских магазинов. Все три жалобы рассмотрены руководством района с выездом на место. О результатах этих проверок

грубость по отношению к покупателям, обсчет заведующему автомагазином А. И. Картавикову объявлен выговор, он снят с графика обслуживания деревни Шлепиха. По поводу жалобы группы

жителей деревни Балахи на недостаточное снабжение хлебобулочными изделиями выясниено, что продажа хлеба и хлебобулочных изделий в магазине Балахи производится согласно выделенным фондам муки.

Не подтвердились факты, указанные в письме, переданном в редакцию газеты воспитателем Варыгинской школы А. А. Захаровым.

Зима на фермах

Что влияет на надои

Минувший 1987 год наш дружный коллектив закончил успешно, досрочно перевыполнив социалистические обязательства. Так, при плане надои от каждой коровы по 2350 килограммов мы получили по 2664 килограмма молока.

На ферме работают четыре доярки, а с середины прошлого года стала работать пятая — подменная, что позволяет предоставить по очереди выходные дни каждому члену коллектива.

Хороших результатов в работе наши животноводы в основном достигли за счет родуманной организации труда в летне-пастбищный период. Большая заслуга в том наших пастухов, которые рационально использовали летние пастбища и строго следили распорядок дня.

Немаловажную роль сыграло и трехкратное доение. Успех во многом зависел от добросовестной работы каждого. У нас на ферме появился очень дружный коллектив. В трудную минуту помогаем друг другу советом и делом.

В основном на ферме труются специалисты своего дела, такие, как Людмила Борисовна Смирнова, Антонина Петровна Петрова, Ефронья Петровна Тимофеева. Все доярки имеют многолетний стаж работы. Особенно хочется отметить Ефронью Петровну. Она от каждой фуражной коровы надоила 2754 килограмма молока. Это один из лучших показателей нашего хозяйства. В период зимне-стойлового содержания коров большую роль в деле повышения продуктивности дойного стада играет кормовая база. В связи с неблагоприятными погодными условиями в прошлом году кормов заготовлено недостаточно и низкого качества. Особенно мало занесено такого основного корма, как сено и силос, поэтому циклон кормления коров нынешний скучный. В среднем на корову в день приходится поять кормовых единиц.

Плохо обстоят дела по механизации трудоемких процессов. Все приходится делать вручную. И как следствие этого, у нас на ферме низкая производительность труда. Уже на протяжении нескольких лет производственное помещение находится в аварийном состоянии. И потому молодежь не хочет работать к нам. А ведь нас работают в основном дядки, которые скоро уйдут на пенсию, и надо думать о подготовке замены. Но пока дядков проблема с животноводами в нашем хозяйстве остро.

Немало нашему коллективу предстоит сделать по выполнению обязательств, принятых на зимне-стойловый период, ведь нами предусмотрено надоить от каждой коровы по 1770 килограммов молока, а валовое производство продукции должно составить 114 тонн. С этими обязательствами мы справляемся. Ведь сейчас, в период, когда в запуске находится скот, в среднем в день от коровы по ферме наливается более пяти килограммов молока.

А. МИРОНОВА,
старшая доярка
Горбовской фермы
колхоза «Вперед».

● Моя позиция в перестройке В НОВЫХ УСЛОВИЯХ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

ИНОГДА приходится слышать, что в некоторых хозяйствах района слабо организовано социалистическое соревнование. Плохо ведут идеологическую работу специалисты, культпросветработники, от которых зависит гласность трудового соперничества.

Соревнующиеся коллективы всегда вкладывают больше старания в выполнение доведенных заданий. А кому не обидно видеть себя отставшим? Даже самый несознательный рабочий и то в глубине души почтывает неладное, если он отстает.

Вернемся на несколько десятков лет назад. Тогда буквально в каждом хозяйстве было свое радиовещание, которое в определенные часы выходило в эфир. Давался краткий обзор трудовых дел в различных отраслях хозяйства. Здесь же отмечалась положительная и отрицательная работа тружеников села.

Порой лодырей осмеивали так, что им не очень приятно было смотреть в глаза своим односельчанам. И приходилось волей-неволей осознавать упущения, работать лучше, качественнее. Думается, и в настоящее время нерадивому человеку, его плохому труду необходимо давать широкую огласку, чтобы халтурищикам всегда было стыдно.

Надо отметить, что руководство, специалисты нашего хозяйства отдают должное внимание гласности соцсоревнования. Мы, доярки, постоянно в курсе дел колхозов ферм, знаем, кто за прошедший период сколько надоил. И порой не перестаешь удивляться, с какими разными показателями, а значит, сознанием, напряжением, работают животноводы. И чего греха таить, есть у нас такие, которые к своему труду не хотят относиться добросовестно, с пониманием.

Так, за минувший год наш коллектив надоил от каждой коровы по 2298 килограммов молока, что на 98 килограммов превышает доведенное задание. Однако первое место в хозяйстве занимает колхоз фермы Кошкино. А вот на Духновской ферме, где содержится более ста восьмидесяти коров, доярки получили от каждой по 1820 килограммов продукции и не справились с планом.

Конечно, плохую работу животновод прежде всего стремится оправдать плохой кормовой базой, условиями труда, можно найти много других причин, но в этом ли дело. Корма везде одинаковы, а вот отношение к своим прямым обязанностям — разное. А попросту здесь привыкли работать по принципу — скорее бы день прошел. Коров доят наспех. А о том, что есть отелившиеся уже с окрепшим выменем, которые нуждаются в ручном доении,

даже и не думают вовсе.

Можно привести и другие примеры недобросовестного отношения к труду. О них неоднократно шел разговор и на совещаниях животноводов. Только общий итог такого подхода к своим обязанностям — снижение продуктивности дойного стада. В хозяйстве еще высок процент яловости коров.

Каждый рабочий знает, что совхоз накануне больших перемен, предстоит хозяйствовать в новых экономических условиях. Нужны конкретные меры по повышению трудовой активности и заинтересованности в труде. В основу заработной платы теперь ложится конечный результат. И первостепенная задача наших трудовых коллективов — сдвинуть с места тех, кто еще не очнулся от периода застоя.

В. КРАСНОВА,
доярка фермы Липовец
совхоза «Духновский».



Около десяти лет работает на бригадном подряде коллектив молочнотоварной фермы Пьяново колхоза «Красный Октябрь». Возглавляет его старшая доярка В. П. Михайлова. Стаж работы ее на ферме более десяти лет. Столько же трудятся здесь большинство доярок. Их большой опыт, многолетняя дружба, готовность к взаимопомощи, советам, поддержке друг друга играют важную роль в трудовых успехах. На ферме сейчас содержится 105 коров и 40 нетелей. От каждой фуражной коровы получено за прошлый год по 2297 килограммов молока. Надо отметить, что есть рост в надоях к предыдущему году.

НА СНИМКЕ: Л. И. Архипова, Е. А. Артемьева, В. П. Михайлова и Е. Л. Иванова.

Фото Ю. Орлова.

ИЗ ГОДА в год лидером социалистического соревнования среди работников животноводства совхоза «Красный фронтовик», как правило, является передовая свинарка хозяйства Зинаида Александровна Гаврилова. Работая на второй репродукторной ферме на приеме опросов, Зинаида Александровна ежегодно добивается положительных результатов в этом сложном, требующем больших физических нагрузок деле.

По итогам работы за прошлый 1987 год она вышла в число победителей социалистического соревнования среди животноводов по получению сохранности молодняка свиней. От закрепленных за нею 55 свиноматок за год было получено 1440 поросят, средний вес которых при отъеме составил по 15,8 килограмма, при 88 процентах сохранности молодняка.

В чем же секрет успеха передовой свинарки Зинаиды Александровны? Во-первых, кропотливое, добросовестное отношение к своим обязанностям. Во-вторых, успеху способствуют опыт и мастерство, накопленные за долгие годы работы в животноводстве. А ведь труд свинарок не легок, особенно тех, кто трудится на приеме опросов.

Этот период самый ответственный в работе свинарок, ведь первое время за молодняком нужно постоянное наблюдение. Надо следить, чтобы не было сквозняков, что-

бы всегда было чисто, чтобы вовремя и доброкачественные были поданы корма. Поэтому свинаркам приходится в период массовых опросов почти круглосуточно находиться на фермах.

ровское. И вот без перерыва, почти четверть века Зинаида Гаврилова трудится свинаркой.

ЗА ВЫСОКИЕ показатели в работе Гаврилова неоднократно поощрялась

Гаврилова награждена медалью «Ветеран труда».

За успехи, достигнутые в одиннадцатой пятилетке, свинарка награждена в 1986 году орденом Трудового Красного Знамени.

СЛЕДУЕТ сказать, что Зинаида Александровна Гаврилова не только хорошая труженица, но и активная общественница, мать, сумевшая воспитать двух дочерей.

Старшая дочь Светлана после окончания Наумовского сельскохозяйственного техникума сейчас имеет свою семью и трудится под Ленинградом. Младшая дочь Татьяна учится на третьем курсе Великолукского сельскохозяйственного института на агрономическом факультете. Сама Зинаида Александровна, являясь депутатом районного Совета, ведет большую разъяснительную работу среди избирателей своего участка, старается выполнить все наставы и просьбы граждан.

Остается пожелать передовой труженице творческих успехов в работе на благо родного совхоза. Ведь и ее труд является неотъемлемой частью в успешном решении задач, поставленных перед хозяйством в период реформационных преобразований в нашей стране.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.
Совхоз
«Красный фронтовик».

● Трудом прославленные СВОЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

ЗИНАИДА Александровна за тридцать лет работы в животноводстве успела привыкнуть к трудностям и теперь они ей кажутся обычным делом. Шестнадцатилетней девчонкой она стала работать в колхозе «Непогасимое пламя» Бежаницкого района. Была на ферме дояркой в то время, когда нужно было все делать вручную. На плечи молодой девушки легли большие физические нагрузки, но она смогла преодолеть их и полюбить работу животновода.

В 1961 году Зинаида переехала на родину мужа в совхоз «Красный фронтовик», и здесь администрация совхоза предоставила ей работу телятницей на Кожинской ферме, где и проработала она около трех лет.

В 1964 году администрация совхоза выделила молодым квартиру в поселке Пет-

администрацией совхоза, вышестоящими организациями. Несколько раз за время работы награждалась знаком «Победитель социалистического соревнования», знаками «Ударник девятой пятилетки» и «Ударник десятой пятилетки».

За достижение наивысших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в 1973 году награждена Почетной грамотой Президиума ВЦСПС. В 1980 году награждена Почетным дипломом и премией победителя во Всесоюзном социалистическом соревновании. В этом же году награждена медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР». В 1981 году ей вручена медаль «За трудовую доблесть». В 1983 году Зинаида Александровна

Внимание:
интересный опыт

И пломбир на десерт

Перестали ездить в город за продуктами жители карельского села Видлица. Всем необходимым обеспечивает их местный магазин. Даже мороженое появилось в продаже.

Заполнить продуктами пустовавшие прилавки удалось после того, как всерьез занялись развитием мясомолочной отрасли, — говорит главный зоотехник здешнего зверосовхоза «Видлицкий» И. Ильин. — Прежде всего пополнили высокопродуктивными животными дойное стадо. В разгар зимы мы получаем по 11 килограммов молока от каждой из 362 коров. С годовым планом справились на два месяца раньше срока. А то, что производим сверх плана, реализуем местному населению. По нашим заявкам районный молокозавод вырабатывает необходимые продукты вплоть до того же мороженого.

Характерно, что продовольственные вопросы вместе с работниками совхоза решают все жители села. Коллективы предприятий и организаций, расположенных на территории сельсовета, заготавливают корма для общественного животноводства.

Организовали на селе и сбор пищевых отходов. Они поступают на фермы не только из столовых, но и от населения. Для этой цели совхоз выделил машину, которая регулярно обезжигает деревенские дворы. Все это обернулось заметным снижением себестоимости животноводческой продукции. В 1987 году по сравнению с предыдущим годом центнер мяса обошелся хозяйству на 30 рублей дешевле.

По-новому взглянули в совхозе и на выгодное географическое положение села у Ладожского озера. Собственная рыболовецкая бригада теперь в достатке снабжает рыбой не только столовые, но и продаёт её жителям.

В. ЗЛОБИН,
корр. ТАСС.

Ориентир — покупательский спрос.

Именно на этой основе строит свою работу коллектив Коломыйской гардинной фабрики имени 40-летия ВЛКСМ (Ивано-Франковская область). Первыми в стране здесь освоили новый вид продукции — цветные гардинно-тулевые комплекты. Они изготовлены из полиэфирных нитей.

Здесь же организовано самое крупное в стране производство кружев на машинах, управляемых компьютерами. 75 единиц нового оборудования, поставленного из ФРГ, уже задействованы, еще 25 монтируются.

Кружева выпускают из натурального хлопкового волокна. Около 40 видов кружев для отделки одежды, скатерей, постельных принадлежностей, трикотажных изделий, белья составят новый ассортимент.

НА СНИМКАХ: работница художественно-экспери-



ментального участка Ирина Илькина демонстрирует комплект изделий;

цех, где установлены машины, изготавливающие кружева.

(Фотохроника ТАСС).



● НАМ ПИШУТ

ПОМОГИТЕ В ПОИСКЕ

Помогите, пожалуйста, в поиске родных погибшего воина из Опочецкого района Псковской области.

Это рядовой 674-го стрелкового полка 150-й стрелковой дивизии Александр Тимофеевич Тимофеев, 1921 года рождения. Его родные были в оккупации и проживали в Опочецком районе в деревне Кротово. Отца звали Тимофей Егорович Тимофеев.

Рядовой А. Т. Тимофеев погиб 24 июня 1944 года в боях за высоту Заозерная Пустошкинского района Калининской (ныне Псковской) области.

Если вам что-нибудь известно о его родных, сообщите по адресу: 188630, Ленинград, Колпино, Заводской проспект, дом 54, квартира 148.

М. РОМАНОВ.

● Служба здоровья

От любопытства — к болезни

Наркомания — болезненное пристрастие к наркотикам. В последнее время она начала распространяться и в нашей стране. Особенную опасность представляет для подростков пребывание к токсическим и наркотическим веществам. Большинство из них начинают употребление токсических веществ и наркотиков из-за любопытства, некоторые под воздействием других лиц. О том, что потом возникает не преодолимая тяга к наркотикам, подростки либо не знают, либо опасения взрослых кажутся им преувеличением.

У подростков, употребляющих наркотики, отмечаются отсутствие контакта с родителями, неорганизованный досуг, большинство из них раньше употребляли алкоголь. В семьях, где подросток встречает взаимопонимание, занимается спортом, творчеством, наркоманы и токсикоманы встречаются крайне редко. Под действием нарко-

тиков меняется поведение подростка — появляются безразличие к учебе, родным, лживость, агрессивность, замкнутость, неряшливость. При появлении этих тревожных признаков родители, педагоги должны сразу обращаться к наркологу, в милицию.

Большинство наркоманов — люди до 35 лет. Исследования показали, что 22 процента из них — никогда не работают и не учатся, 48 процентов — состоят в браке, 46 процентов — ранее судимы, каждый второй за наркоманию. 90 процентов наркоманов ранее не знали о пагубном действии наркотиков. А действие их огромно — развивается тяга к ним, в некоторых случаях даже после однократного употребления.

Со стороны сердечно-сосудистой системы происходит снижение артериального давления, урежение частоты сердечных сокращений, возникают не обратимые изме-

нения в самой сердечной мышце. Угнетается функция пищеварительного аппарата. Накопление наркотика в печени приводит к разрушению ее тканей, давление в желчных путях возрастает в 10—15 раз.

При передозировке наркотика угнетается дыхательный центр. Часто развиваются аллергические реакции. Нарушаются обменные процессы: снижается температура тела, появляется сухость кожных покровов, выпадание волос, зубов, ломкость ногтей и т. д. Изменяется психика человека, падает интеллект, ослабляется память, появляются чувство страха, тревоги, смена настроения. Большой человек безразличен ко всему окружающему. Ради допинга он идет на преступление. А уголовная ответственность за хранение и употребление наркотиков наступает с 16 лет.

А. ПОНАРИН,
психиатр-нарколог
ЦРБ.

Склад-магазин и хоздворы д. Барабаны, Мартиново, Лобово Опочецкого района ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ
рубероид, цемент, шифер, шифер плоский, шифер алюминиевый, железо кровельное, сталь оцинкованную, кирпич красный и силикатный, костроплиту, паклю, сетку заборную, стекло оконное, пиломатериалы, гвоздь строительный.

Выражаем искреннюю благодарность администрации, партийной организации совхоза «Салют», коллективу Опочецкой ПМК-17 «Псковмелиорация», соседям и близким, оказавшим помоему в похоронах дорогого нашего мужа, отца, брата, дедушки ИВАНОВА Михаила Егоровича.

Жена, дочь, сестра.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 9164 зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственный секретарь — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 9191 типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 275. Тираж 7776

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В выходные дни опочан приглашают

Районный Дом культуры

30, 31 января в 20 часов на вечера отдыха для молодежи;

31 января в 13 часов в клуб выходного дня;

31 января в 14 часов и 17 часов на представление народного цирка «Арена» г. Пскова.

Народный краеведческий музей

31 января в 15 часов на экскурсию «Псковская земля — богатырская».

Дом пионеров и школьников

30 января в 17 часов на вечер пионерской песни для учащихся 5—7 классов.

31 января на соревнования по подледному лову рыбы рыболовов-любителей района. Сбор в 8 часов у районного Дома культуры. Место проведения — озеро Полехновское.

ВНИМАНИЮ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ!

Пушкиногорское бюро путешествий и экскурсий ко Дню Советской Армии предлагает однодневные экскурсионные поездки: в г. Великие Луки с посещением Музея комсомольской славы, в г. Псков экскурсия «Рождение Красной Армии», в гг. Витебск, Полоцк, Тарту, Резекне, Даугавпилс, посещение музеев Пушкиногорского государственного музея-заповедника.

Наш адрес: Пушкинские Горы-2, бюро путешествий и экскурсий, телефон 2-10-48.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ЯНВАРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35

— Премьера док. фильма «Перемена погоды». 8.55 — «Четыре встречи с Владимиром Высоцким». Встреча четвертая. 10.10 — Фильм-концерт. 10.45 — Новости. 10.55—11.45 — Человек и закон. 15.30 — Новости. 15.40 — Музикальная сокровищница. 16.30 — «...До шестидесяти и старше». 17.15 — Новости. 17.20 — ЮНЕСКО за мир и развитие. 17.40 — Фестиваль Индии в СССР. 18.10 — Философские беседы. 18.55 — Сегодня в мире. 19.15 — Премьера телефильма «Все реки текут». 5-я, 6-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Кинопанorama. 23.10 — Интерсигнал. 23.40—00.55 — «Взгляд».

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Для всех и для каждого. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Встреча в Концертной студии. Останкино с Героем Социалистического труда, членом-корреспондентом АМН СССР С. Н. Федоровым. 23.20—23.50 — Музыкальная программа.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 — Велоспорт. Чемпионат СССР. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Жиголо и Жиголетта». Телефильм. 22.30 — Баскетбол. Отборочные матчи чемпионата Европы. 23.30—23.40 — Новости.

29 ЯНВАРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

16.45 — Новости. 16.50

Склад-магазин и хоздворы д. Барабаны, Мартиново, Лобово Опочецкого района ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ

рубероид, цемент, шифер, шифер плоский, шифер алюминиевый, железо кровельное, сталь оцинкованную, кирпич красный и силикатный, костроплиту, паклю, сетку заборную, стекло оконное, пиломатериалы, гвоздь строительный.

Жена, дочь, сестра.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

28 января

Начало в 18 час. 20 мин.

29 января

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

28 января

Начало в 18 час. 20 мин.

29 января

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

28 января

Начало в 18 час. 20 мин.

29 января

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

28 января

Начало в 18 час. 20 мин.

29 января

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

28 января

Начало в 18 час. 20 мин.

29 января

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

28 января

Начало в 18 час. 20 мин.

29 января

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

28 января

Начало в 18 час. 20 мин.

29 января

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

28 января

Начало в 18 час. 20 мин.

29 января

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

28 января

Начало в 18 час. 20 мин.

29 января

Начало в